



Imperio

ANO XV NUMERO 4.768 ZAMORA, JUEVES 25 DE OCTUBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

La diplomacia británica responsable de la crítica situación del Mediterráneo

Después de eliminar a Francia e Italia, propugna el aislamiento de España

ROMA, octubre.—(Servicio especial de crónicas "Amunco".)

La denuncia del tratado anglo-egipcio por el Gobierno de El Cairo, ha provocado varias declaraciones políticas de gran trascendencia para los pueblos ribereños del Mediterráneo. Tanto Acheson como Eisenhower no han ocultado la necesidad de atender las reclamaciones legítimas de los pueblos árabes. Italia, por boca del presidente del Consejo de Ministros, señor De Gasperi, ha declarado explícitamente que los italianos tienen intereses políticos, económicos y culturales en la zona mediterránea y del Oriente Medio, como resultado de la posición geográfica y tradicional amistad entre Italia y el mundo árabe, y, sobre todo, con Egipto, "que en el mundo islámico desempeña una función paralela a la que Italia representó en el mundo cristiano". Italia, según De Gasperi, tiene una profunda comprensión por las aspiraciones nacionales de los países árabes, aspiraciones que recuerdan a los italianos la época de su "Risorgimento".

La prensa italiana señala como culpable de esta situación a la política de Inglaterra, habituada a considerar el vecino y el Medio Oriente como una zona que le estaba reservada, sin tener en cuenta otros factores interesantes de los problemas del Mediterráneo y de África. Por los documentos hechos públicos después de la guerra, se sabe que la diplomacia inglesa, mucho antes de que se disparase el último tiro, ya había tomado sus posiciones para eliminar a Italia del Mediterráneo y de África.

Truman dió oficialmente por terminado el estado de guerra con Alemania

WASHINGTON, 24.—El presidente Truman ha dado oficialmente por terminado el estado de guerra con Alemania. Autorizado por una moción conjunta que al efecto aprobó el Congreso el presidente ha dado una proclama en que dice:

"Ha sido y continúa siendo la política de los Estados Unidos llegar a la conclusión de un tratado de paz con el gobierno de una Alemania unida y libre, pero los esfuerzos realizados con tal fin han sido frustrados por la política del gobierno soviético y que ha hecho inaccesible aquella meta. Sin embargo se ha considerado practicable poner fin al estado de guerra con Alemania y quitar a ese país su actual calidad de enemigo eliminándose así ciertas incapacitaciones que afectaban a los alemanes". El presidente añade que los derechos y privilegios de los Estados Unidos y de sus nacionales por efecto de la guerra con Alemania no se ven afectados por la terminación del estado de guerra.—Efe.

La tercera guerra mundial "sería prácticamente el fin de la civilización", ha dicho el presidente Truman ante la 73 Convención de la Asociación de la Guardia Nacional. Agregó: "Hemos pasado dos guerras mundiales y estoy haciendo todo lo que puedo para impedir una tercera".

En un discurso en la ceremonia de colocación de la primera piedra de un nuevo edificio de la Cruz Roja en Washington, el presidente Truman ha dicho que los soviets comprenderán pronto que es inútil oponerse a la voluntad unida de todos los demás pueblos del mundo que desean la paz y la justicia.

Para poder hacer esto, los ingleses han aprovechado la debilidad de Francia, a la que también hicieron víctima al expulsarla de Oriente, y, al mismo tiempo, como si quisieran colaborar con la diplomacia soviética, aislarán a España con la excusa de una pretendida defensa de la democracia. Y, al mismo tiempo, tenían las mayores consideraciones para la sangrienta dictadura de Tito.

Consecuencia de esta desenfadada táctica británica, son los recientes acontecimientos que han obligado a intervenir a los Estados Unidos, un poco a remolque de Inglaterra, en Teherán y en El Cairo.

En el caso del nacionalismo de los pueblos árabes, las potencias occidentales deben tener presente que las ideas, una vez lanzadas, tienen vida propia, y tienen una fuerza tan exclusiva que no puede ser igualada ni dominada, incluso por las bombas atómicas.

LUCHA POR LA SUPREMACIA AEREA EN COREA

TOKIO, 24.—Una flota aérea de más de 150 aviones Mig a reacción salió hoy por segundo día consecutivo, de su inviolable refugio de Manchuria para disputar la supremacía aérea a las Naciones Unidas en un frente de batalla de cien kilómetros. La quinta fuerza aérea da cuenta de la destrucción segura de un Mig-15 y de la probable del otro. Un avión "Sabre"—añade—se perdió en una serie de combates aéreos y no se conocen las pérdidas sufridas por las ocho superfortalezas que tomaron parte en la operación.

Valladolid dispensó un gran recibimiento a la Virgen de Guadalupe

Rogalada por el arzobispo de México al Santuario de la Gran Promesa

Valladolid ha dispensado un emocionado recibimiento a la sagrada imagen de la Santísima Virgen de Guadalupe, Patrona de México y Emperatriz de las Américas, regalada para el perpetuo culto español al Santuario Nacional de la Gran Promesa por el arzobispo y primado de México, Doctor Luis María Martínez. La ciudad estaba engalanada y una enorme multitud ha estado presente en los diversos actos, en los que asistió el propio arzobispo de México y representaciones de este país y de las naciones hispano-americanas, así como un delegado del ministro español de Asuntos Exteriores, autoridades, jerarquías y diversas personalidades.

HAYES, POR ESPAÑA

NUEVA YORK, 24.—El ex-embajador de los Estados Unidos en España, Carlton J. H. Hayes, dice en su libro "Los Estados Unidos y España" que los Estados Unidos han permitido que Gran Bretaña y Francia impidieran una estrecha colaboración con España, la cual pudiera constituir "la piedra angular de un sólido puente transatlántico, el aglutinante de toda la comunidad atlántica y una sólida garantía para la paz mundial". Fide que los Estados Unidos continúan dando su apoyo a los países europeos matrices Gran Bretaña y Francia, pero dice que tienen que apoyar igualmente a "los países matrices España y Portugal", conjuntamente con Iberoamérica.—Efe.

Para economizar las fuerzas de su caballo

El tribunal de Sankt-Poelten, en Baja Austria, acaba de condenar a 10 años de prisión a un granjero llamado Leopoldo Bener, el cual, para economizar las fuerzas de su caballo, que se encontraba enfermo, ató a su mujer a las varas de su carro. La desgraciada granjera, menos robusta que el caballo padeció.

Es, verdad que Bauer, durante 12 años, había hecho un infierno de la vida de su mujer.

Una pintora triestina, en Zamora



Argentina Cerne, a quien vemos en la foto trabajando en su estudio de Trieste, se encuentra ahora en nuestra capital.

(VEA EN 4.ª PAGINA, UNA INTERESANTE ENTREVISTA).

HOY, ELECCIONES EN GRAN BRETAÑA

SEGURIDAD DE VICTORIA EN LOS CUARTELES GENERALES LABORISTA Y CONSERVADOR

El 'hombre de la calle' apuesta por Churchill

LONDRES (Por teléfono. De nuestro corresponsal)

La parte de hoy es: "Sin novedad en el frente electora", desde que anoche cincuenta muchachos del partido de Mos y saludaron en alto al primer ministro en su propia circunscripción. Los dos ejércitos, el laborista y el conservador, están bruniendo sus armamentos en espera de que despunte la aurora. En los respectivos cuarteles generales se manifiesta idéntica seguridad de victoria, lo cual demuestra ampliamente el candor del ama humana, puesto que uno u otro habrá perdido dentro de pocas horas la batalla. En la sede central conservadora en Londres, me acaban de pronosticar una mayoría "tory" de unos cincuenta u ochenta escaños. A media milla de distancia, en el "bunker" socialista de Transport House, un portavoz laborista me ha asegurado que Mr. Attlee regresará al Parlamento y, por lo menos, con una mayoría de treinta diputados. Las apuestas, por fin, que los "bookies" aceptan del hombre de la calle son de orden de cinco a uno en favor de Mr. Churchill.



CUESTION DE MAYORIA

Como el lector apreciará, esto es terriblemente complicado. Tanto más complicado cuanto que, al parecer, no se trata sólo de saber quien ganará sino, sobre todo, de ver cual será la mayoría gubernamental de que puede disponer. Los "torys" necesitan, por lo visto, no menos de ochenta escaños para estar "seguros", pues sus diputados son menos disciplinados que los de la acera de enfrente. Los laboristas, partido de férrea disciplina, podrán gobernar—dicen—con un margen de tan sólo veinte o treinta escaños.

COLUMNAS SECRETAS

Lo curioso e interesante de esta vigilia de candidatos, es que la propaganda anónima, murmurada al oído, irresponsable, ha sustituido por completo la publicidad oficial. Cierto, aún se dejan fotografiar Mr. Attlee y Mr. Churchill rodeados por niños (es inimaginable el valor electoral del ser humano de menos de doce años); aún hacen algún que otro discurso relampago, aún se agitan en las plataformas los candidatos, los diputados; pero el peso de la campaña electoral parece llevarlo ahora el anónimo edicto mezclado entre la muchedumbre, que inicia la conversación con un misterioso: "Se dice que...", en una palabra, la quinta columna.

La quinta columna conservadora hace circular el rumor de que los "torys" derogarán los impuestos sobre los productos de consumo a la vez que agitan el espectro de una Bevan-Tito en Inglaterra. La columna secreta laborista, en cambio, insiste sobre el carácter helicista del jefe "tory"; insinúa que piensa aumentar el tiempo de permanencia en quintas, y reducir las pensiones de viudas y crear artificiosamente el paro obreiro. Se trata, pues, por una parte y otra, de hacer circular promesas o acusaciones que, como es evidente, no se pueden aventurar públicamente desde lo alto de las plataformas. Acaso la amenaza más grave lanzada hasta ahora es la insinuación hecha por el ministro de Trabajo Mr. Robens y reñida por Mr. Caitake e incluso por el primer ministro, según la cual, y en caso de victoria conservadora, las masas sindicalistas obreras pasarían a la oficina.

PERSPECTIVA DE PESADILLA

No lo vemos, en efecto, que incuso sin esta complicación el futuro británico con el que deberá enfrentarse el próximo Gobierno (sea cual fuere) es una auténtica perspectiva de pesadilla; crisis de carbón y de electricidad; grave crisis financiera (se habla ya, incluso, de una eventual devaluación de la libra); crisis política en el Imperio; crisis en las relaciones con Europa y América. Pero ya tendremos tiempo de ocuparnos de tantas crisis más adelante. Por de pronto indica que el destino del país depende aún de la crisis de conciencia del elector "flotante". Y es una paradoja política comprobar cómo un ser "flotante" puede echar a pique las esperanzas de Gobierno de uno y otro partido. Añadiré que los "flotantes" representan aproximadamente, el diez por ciento del electorado, es decir, unos tres millones sobre treinta y tres de votos posibles.

En Cuatro Palabras

- El ministro de Educación Nacional, ha visitado en Barcelona las instituciones docentes de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JON-S, la Biblioteca central de la Diputación, el Instituto del teatro y la Escuela Profesional de la C. N. S.
- Prosiguió sus tareas en Madrid el II Congreso Internacional de Zoología. La ponencia discutida ayer se refería a la producción avícola.
- En la Escuela de Estomatología de Madrid, se celebró ayer la clausura del Congreso de Otorrinolaringología. Presidió el acto el ministro de la Gobernación.
- Ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al eminentísimo señor cardenal Eugenio Tisserant, decano del Sacro Colegio Cardenalicio y a don Francisco Rodríguez Martínez y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a don Pascual Díez de Rivera.
- Pese a ciertas oposiciones políticas, el día 27 del actual se celebrará en la catedral de Nuestra Señora de París, un funeral por el mariscal Pétain.
- El Comité del Tungsteno y Molibdeno—del que forma parte España—de la conferencia internacional de materiales estratégicos, ha elegido presidente al conserjero de la Embajada de Bolivia en Washington, don Juan Peñaranda.
- La participación de España en el Congreso Eucarístico de Valparaíso ha adquirido la máxima brillantez con motivo de la presencia en el mismo del canónigo doctor don Santos Beguiristain y del obispo de Bilbao. La Virgen del Pilar fué conducida procesionalmente al escenario del Congreso.
- El ministro de Relaciones Exteriores del Perú, Dr. Gallagher, llegará a Londres el viernes, donde permanecerá tres días en visita oficial.

EL VATICANO, SANTA SEDE DE CRISTO

«L'Observatore» contesta energicamente a unas falsas acusaciones comunistas. Sectores protestantes se oponen al nombramiento de Clark

ROMA, 24.—El diario del Vaticano "L'Observatore Romano" contesta energicamente a las críticas comunistas dirigidas al nombramiento del general Clark como primer embajador de Estados Unidos en el Vaticano. En un editorial en primera plana dice que el Vaticano no es un "centro de espionaje" sino la Santa Sede de Cristo.

En el largo artículo, firmado por el director del diario, conde Giuseppe della Torre dice: "La noticia del nombramiento del general Clark para el cargo de embajador de los Estados Unidos en el Vaticano ha producido la renovación de los ataques comunistas contra la pretendida política de guerra de los Estados Unidos, para la cual, afirman los comunistas, cuenta aquel país con la colaboración de la Santa Sede. Los comunistas habian del Vaticano como de un "centro de espionaje" a causa de las informaciones que recibe el Vaticano de los más apartados lugares del mundo donde la Iglesia Católica esté representada".

Audiendo a una información radiada desde Moscú, en la cual se afirma que el nuevo embajador de los Estados Unidos dirigirá desde sus oficinas de Roma la campaña psicológica para la preparación de una nueva guerra en complicidad con el Vaticano, el diario de la

Estados Unidos firme en la creación de una Jefatura para Oriente Medio

WASHINGTON, 24.—Estados Unidos, en colaboración con Inglaterra, Francia, Turquía, Nueva Zelanda, Australia y África del Sur, proyecta seguir adelante en el establecimiento de una Jefatura del Oriente Medio, ha dicho el portavoz del Departamento de Estado, Michael McDermott. Añadió que Egipto no tomar parte en estas conversaciones aún cuando la invitación en tal sentido no ha sido retirada.—Efe.

MOTIVOS PATRIOTICOS

SUEZ, 24.—El gobernador de Suez, Ibrahim 'Aki el Khöli Bey, declara que no puede incitar a los obreros egipcios a que levanten su boicot a la navegación británica. Las autoridades británicas advirtieron ayer que a no ser que los obreros cooperasen, cortarían las comunicaciones ferroviarias y por carretera entre Suez y El Cairo y controlarían el transporte de petróleo de la refinería de Suez al resto de Egipto. "Los obreros—dice hoy el gobernador—son ciudadanos libres que actúan por un motivo patriótico, y el gobierno no puede decirles que no sean patriotas".—Efe.

R 27 ascienden los muertos por beber whisky en malas condiciones

AZLAFTA 24.—La lista de muertos por haber ingerido whisky en malas condiciones comprende ya 27 hombres y en un hospital de Grady hay más de cien enfermos por la misma causa. Todos ellos, salvo dos, son gente de color. Por médicos particulares han sido tratadas unas doscientas personas de los efectos de la envenenada bebida. Se han practicado once detenciones de negros, entre ellos el director de un tabaret y va a ser detenido un blanco, anuncia la policía, sin manifestar su nombre.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"La rosa negra". (2)
TEATRO PRINCIPAL.—"Los desesperados" (5) y "Estirpe de Dragón" (3).

CINE BARRUECO.—"Flecha Rota". (2)

Significado de los números.—1: Para todos.—2: Mayores de 14 años.—3: Mayores de 21 años.—4: Mayores con repartos.—5: Gravemente peligrosos.—6: Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ordoxía y Moralidad.)

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Basilia Martín Flórez, Ramos Carrion y don Luis Piniña Olea, San Torcuato.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Libramientos de Hacienda

César Cortada, Manuel de Avila, Luisa Gutiérrez, Valeriano Cuadrado, Macario Periañez, Román de Calvo Martín, alcalde de Villamor de los Escuderos, Diputación provincial, Indalecio Bueno, Julio Santaló, Rafael Montemayor, Agustín Rodríguez, gobernador civil, Francisco Manso, depositario pagador, Ingeniero del Catastro de Rústica.

Carne para hoy

En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer las siguientes reses:

- 198 corderos con 1.214 kilos.
- 20 carneros con 267.
- 4 cerdos con 294.
- Total, 1.775 kilos.

Los Caballeros Mutilados honraron a su Patrono el Arcángel San Rafael

Los Caballeros Mutilados por la Patria celebraron ayer la festividad de su excelso patrono, San Rafael Arcángel, con una misa que tuvo lugar a las once de la mañana en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, cuyo altar mayor había sido exquisitamente adornado e iluminado, destacando en él una imagen de San Rafael y a su lado el guión de la Comisión Inspectora provincial.

Ofició el Santo Sacrificio el capellán del Regimiento, don Anastasio Gallego Morán y en la presidencia se situaron el gobernador militar de la Plaza y provincia, coronel don Crescencio Pérez Belomburu; el presidente de la Audiencia provincial y de la Comisión Inspectora de Mutilados, don Carlos Osuna Ardizone; el presidente de la Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro; el coronel jefe del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, don Claudio Santamaría; el coronel jefe de la Zona de Reclutamiento, don Inocencio Ramos Charco-Villaseñor; el delegado provincial de Trabajo, don Vitaliano Arévalo; el delegado provincial de Excombatientes, don José Fernández Rodríguez y todos los vocales de la Comisión Inspectora así como otras personalidades.

LA CASA del SEÑOR

Dos misioneras zamoranas a Bolivia

Del aeródromo de Barajas, ha salido con rumbo a Bolivia la primera expedición de monjas misioneras del Amor de Dios que van a abrir en La Paz su primera casa.

Este grupo de monjitas arrancadas del patrio suelo por razones de la gloria de Dios, está compuesto por la madre Natividad Palacios que dirige el grupo y las hermanas Luisa Gracia, Victoria Santos, Angela de J.C. Domenech, Vega de la Torre y Nieves Blanco.

Allí van estas santas mujeres a llevar a la nación hermana la fe de Cristo y estrechar los lazos de la Hispanidad.

Los deseamos un viaje feliz y los más óptimos frutos en su ardua misión de conquistar almas para el cielo. No duden las abnegadas monjitas que en Zamora, a cuya provincia le cupo la suerte de que entre ellas dos sean de familias aquí radicadas, hacen votos porque así sea.

El Sindicato de la Piel celebra hoy su fiesta

Hoy, festividad de San Crispín y San Crispiniano, el Sindicato de la Piel que tiene por patronos a los dos santos celebrará una misa en la iglesia de San Juan, a las nueve de la mañana.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sumario número 20 del año 1943. Juzgado de Villalpando. Delito, estafa. Procesado, Baltasar Fernández Herrero. Letrado de la acusación privada, señor Ramos, Defensor, señor Combarros. Testigos, 20.

Sumario 608 de 1950. Juzgado de Zamora. Delito, infracción de la Ley de Caza. Procesado, Marcelino Casado Rivera. Defensor, señor Ramos Santos. Testigos, 2.

PARA MAÑANA
 Sumario 409 de 1950. Juzgado de Zamora. Delito, aborto. Procesadas, Rosario Leonardo Lentejo y tres más. Defensores, señores López Esteban, Leániz y Rodríguez Vega. Testigos, 2.

Sumario 82 de 1950. Juzgado de Zamora. Delito, descalzo. Procesado, Rufino Alonso Ruiz. Defensor, señor Rodríguez Vega. Testigos, 5.

Sumario 130 de 1951. Juzgado de Bermillo. Delito, robo. Procesado, Fortunato Pérez Manzano. Defensor, señor Leániz. Testigos, dos.

Sumario 70 de 1951. Juzgado de Benavente. Delito, estafa. Procesado, Leonor Cartagena Alvarez. Defensor, señor Vecilla. Testigos, cinco.

VISITE EL Bar "LA IBENSE"

El mayor surtido en tapas Meriende en nuestra barra a precios de fantasía

El mejor ambiente en "LA IBENSE"

- Paraguas
- Bolsos de viaje
- Bolsos de plaza
- Maletas
- Baules

BECEDAS

Santa Clara, 22.

Bazar Gay

¡OCASION!

- Bolsa nylon señora 7,50 Ptas.
- 9 perchas niño 5,00
- 5 caballero 5,00
- 3 señora 5,00
- Escurreplatos 5,00
- Bandeja madera 5,00
- Porta-cubiertos 5,00
- Dos bayetas 5,00
- Cubierto mesa 4,00
- Vaso esa aluminio 5,00
- Juego café 25,00
- 2 tazas desayuno 5,00
- 4 tazones 7,50
- 4 platos/mesa 7,50
- 4 platos postre 5,00
- Candelabro 5,00
- Plato colgar 5,00
- Fuente grande 5,00
- 2 ceniceros metal 5,00
- 2 vasos agua tallados 7,50
- 3 vasos vino 5,00
- Juego licor 7,50
- Juego noche 5,00
- Juego postre 17,50
- Jarra fina 7,50
- Frutero cristal 10,00
- Azucarero 5,00
- Juego agua tallado 22,50
- 6 vasos vino 5,00
- 4 vasos agua 5,00
- SANTA CLARA, 6

CINE BARRUECO

Hoy: 5,30, 7,45 y 11

triumfo rotundo de la Joya Fox en tecnicolor

Flecha rota

James Stewart, Debra Paget

Muy pronto podrá Vd. admirar lo mejor de la zarzuela española en la película

Teatro Apolo

M.^a de los Angeles Morales

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION

Hoy a las 5, 8, 11

ESIRENO GIGANTE 20TH CENTURY FOX

La Rosa Negra

Tyrone Power, Cecile Aubry, Orson Welles

La Rosa Negra

En fantástico TECNICOLOR

La Rosa Negra

La película más espectacular del año

La Rosa Negra

Emoción, Luchas, Aventuras

La Rosa Negra

TEATRO PRINCIPAL

Hoy comienza la GRAN TEMPORADA POPULAR

BUTACA CUATRO PESETAS

Con el grandioso programa DOBLE en continua desde las 5,30

Los desesperados

en TECNICOLOR

Randolph Scott, Claire Trevor y

ESTIRPE DE DRAGON

Katharine Hepburn, Turhan Bey

GRAN TEMPORADA POPULAR BUTACA CUATRO PESETAS

Haga su campaña de publicidad en IMPERIO

FESTIVIDAD DE LOS SANTOS

ARTICULOS PROPIOS PARA ESTE DIA

Almacenes Roncero

SANTA CLARA, 2 ZAMORA

Almacenes

Siro Gay

525 2525 2525 2525 2525 2525 2525 2525

CABALLERO

- Trinchera recta 650 Ptas.
- Trinchera comando 735
- Trinchera tornasol recta 875
- Trinchera tornasol comando 1.000
- Gabardina 875

SEÑORA

- Trinchera cruzada 425
- Trinchera recta 575
- Trinchera canesú 675
- Trinchera cruzada 675

Niño

- Trinchera cruzada 425
- cadete 515
- canesú 325
- Jovencita 525

Impermeable señora 135 Ptas.
 caballero 225

CONTABILIDAD

CALCULO MERCANTIL-TAQUIGRAFIA (COMERCIO)

Profesor Mercantil: LOSADA Sancho IV-14: Derecha

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tabla.

VENTAS

VENDO casa esquina en Gutiérrez Rivero número 9, de 32 metros fachada, orientación mediodía, construcción piedra y ladrillo, cuatro viviendas, planta baja y principal con su huerta de 24 metros fachada a calle Arapiles con una superficie de 1.285 metros cuadrados. Para informes: Amargura 5-2º Zamora. (1721)

VENDO casa céntrica en Benavente. Tratar Primitivo Viforcos. (1726)

VENDO carro, caballo, arcos. Razón, Cardenal Mella, 22. 1735

VENDO casa barata con amplias dependencias estación La

Tabla. Tratar, Andrés Hidalgo. Santovenia. 1742

Ofertas

LABRADORES! E. I. A. S. A. pone a vuestro alcance toda clase maquinaria a los precios más económicos y con las mayores facilidades de pago. E. I. A. S. A. Plaza Leones de Castilla, 10. VALLADOLID. Delegación ZAMORA, Electricidad Industrial Román, Plaza Mayor, 11. (1650)

GESTORIA "JUNQUERA" solicita rápidamente DOCUMENTO IDENTIDAD Comodidad. Economía. Máximas facilidades. (1703)

Varios

SE ALQUILA un corral con cuadras y vivienda, propio para cualquiera industria. Bajada Tres Cruces, 5. (1745)

SE NECESITA sirvienta: Gutiérrez Rivero, 5-duplicado-principal derecha. (1758)

SE ARRIENDAN 250 cabras desde 1.º noviembre hasta San Miguel y 200 cencinas hasta 1.º Julio. Tratar Avenida Portugal, 13. (1759)

Traspasos

SE TRASPASA en Salamanca Farmacia mucho rendimiento. Librería junto Plaza Mayor. Ultramarinos vivienda, 500 cartillas baratasísimo. Pensión céntrica DOCE camas. Gran panadería edificio propio. Mercería vivienda. Otra calle comercialísima. poca renta. Café-Bar poco gasto. Gran café restaurante centricuísimo. SENOR FRALLE, María Auxiliadora, 12, SALAMANCA. (1772)



REFLEJOS DE ORO...

Los cabellos en tonos claros favorecen y «QUITAN AÑOS».

USTED MISMA puede lucir sus hermosos cabellos con reflejos de oro. Es un detalle elegante y distinguido.

Para conseguirlo es suficiente dar una fricción semanal con la incomparable

CAMOMILA INTEA

No es un tinte ni sirve para las canas. Es solo una rica Loción vegetal inofensiva, con la que muchas mamás cuidan el pelo de sus niñas para evitar que oscurezca.

Si desea un folleto gratis, escriba a INTEA, Apartado 82, Santander

Complete el cuidado de su pelo con BRILLANTINA INTEA IDEAL en color amarillo, especialmente preparada para los cabellos rubios.



EXPOSICION

DIA 1.º DE NOVIEMBRE

Zamora - Santa Clara, 1.

¡¡SEÑORA!!

no compre su abrigo de PIEL sin antes conocer las grandes

CREACIONES DE Enrique Molina

el peletero de fama mundial, adquiridos en exclusiva por

CAMISERIA

AMIGO

el Establecimiento de selectas Novedades

ALBERTO MATAJANA

Ex Ayudante de la Clínica Universitaria de Pediatría de S. Carlos. Médico del Registro Civil.

Médico - Puericultor

Ramón y Cajal, 1 (Esquina a la Plaza Mayor) HORAS DE CONSULTA: 12 a 2 y de 4 a 6 TELEFONO 1706 (Censurado)

HIGINIO MERINO

Fundada en 1850

RELOJERIA-JOYERIA-Alta calidad

OPTICA científica UN SIGLO DE EXISTENCIA ES LA MEJOR GARANTIA Ramón y Cajal, 3 Zamora

Su felicidad exige un...

BE-312-U
 Cinco válvulas "Mantén el lock" + 3 pines de acero encaje en corto + Aluminio muy resistente, imita perfectamente "Iconos" 5" x 2" auto incorporados de tracción y coque + Mueble en plástico + Fácilmente transportable.
 1.973,00 PTAS. (INCLUIDO IMPUESTO)

BE-612-A 4.837,00 PTAS.
 BE-412-A 2.831,00 PTAS.
 BE-514-A 3.473,00 PTAS.
 BE-212-U 1.799,00 PTAS.

AG. Navarra, 35

DELEGACION EXCLUSIVA PARA ZAMORA Y SU PROVINCIA
 BAZAR J. San Torcuato, 20. ZAMORA. Teléfono

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 337
Jueves 25 Octubre de 1951

Benavente: Valladolid, León, Valderas SESION DE LA PERMANENTE

POR LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-LEON, reciben su correspondencia, acuden a los mercados de la Ciudad de los Condes, y a tomar el tren para resolver sus asuntos en la capital de la provincia, los pueblos zamoranos de San Cristóbal de Entrevéas, Matilla de Arzón, Santa Colomba de las Carabias y San Miguel del Esla, y se envía el correo urgente para León.

POR LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-LEON, acuden a los mercados benaventanos todos los pueblos de la Vega del Esla y del páramo leonés, desde Villanueva de la Torre.

SI NO EXISTIERE LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-LEON los antedichos pueblos zamoranos recibirían su correspondencia, o lo harían por el de peatones, y para trasladarse a la Ciudad de los Condes o a Zamora, habrían de recorrer largos caminos a pie o cabalga de sobre asnos.

SI NO EXISTIERE LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-LEON los pueblos del valle del Esla y del páramo leonés, en vez de comprar y vender sus mercaderías en las ferias benaventanas, que son intereses de Zamora, acudirían en masa a las ferias de León.

POR LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-VALLADOLID, reciben su correspondencia, acuden a los mercados de la Ciudad de los Condes, y algunos de ellos a tomar el tren para resolver sus asuntos en la capital de la provincia, los pueblos zamoranos de San Esteban del Molar, Villalobos, Vidaya es, Revellinos, San Agustín del Pozo, Cercinos del Campo y Villalpando, y se envía a esta última población el correo procedente del Norte de España, y que conduce la ambulancia Astorga-Salamanca, e incluso los domingos y fiestas nacionales porque la conducción de ésta a Zamora por Villalpando no funciona, toda la correspondencia de Zamora, Sur y Norte de España, se entrega en Benavente para hacerse en esta oficina a la conducción de Villalpando, incluidos los pueblos del trayecto de Villalpando a Zamora, adelantando así 24 horas.

POR LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-VALLADOLID, acuden a los mercados benaventanos todos los pueblos comprendidos en el trayecto de Villalpando, Medina de Rioseco y Valladolid.

SI NO EXISTIERE LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-VALLADOLID, los antedichos pueblos zamoranos no recibirían su correspondencia, o lo harían por medio de peatones, y para trasladarse a la Ciudad de los Condes, se verían obligados a utilizar los más primitivos medios de transportes, o a caminar a pie.

SI NO EXISTIERE LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-VALLADOLID, los pueblos de esta última provincia, que son habituales concurrentes de las ferias y mercados benaventanos, llegarían incluso a olvidarse del nombre de nuestra Ciudad, que con su progreso impulsa la economía zamorana.

POR LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-VALDERAS, reciben su correspondencia, acuden a los mercados de la Ciudad de los Condes, y se ponen en comunicación con el mundo exterior, los pueblos zamoranos de Castrogonzalo, Dehesa de Morales de las Cuevas, Puente de Castrogonzalo, Castropelle, Fuentes de Ropel, Dehesa de Rubiales, Valdescorriel, Escorriel, San Miguel del Valle y la Mata, y se remite la correspondencia que conduce la ambulancia Astorga-Salamanca para Villanueva del Campo y sus entradas, y la de enlace en Valderas para la ambulancia de Medina de Rioseco-Palauquinos, y Palauquinos-Medina de Rioseco.

POR LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-VALDERAS, acuden a los mercados benaventanos todos los pueblos de esta rica región del Esla, que con sus compras y ventas refuerzan la economía benaventana, que es economía de la provincia de Zamora.

SI NO EXISTIERA LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-VALDERAS, los antedichos pueblos zamoranos se verían aislados en absoluto de los restantes pueblos de la provincia, y sólo por bibliotecas medios de transportes, podrían asomarse a la civilización.

SI NO EXISTIERA LA LINEA DE AUTOMOVILES BENAVENTE-VALDERAS, los pueblos leoneses de esta región no acudirían a los mercados zamoranos, ni engrasarían la economía provincial.

INFORMAR DESFAVORABLEMENTE EL FUNCIONAMIENTO DE LAS LINEAS DE AUTOMOVILES BENAVENTE: VALLADOLID, LEON, VALDERAS, ES ATENTAR CONTRA LOS INTERESES ECONOMICOS Y MORALES DE LA PROVINCIA DE ZAMORA, AUNQUE ELLO PUDIERA REPORTAR UN PEQUENISIMO FAVOR PARA SU CAPITAL.

El Domund en nuestra ciudad

El pasado domingo, nuestra ciudad celebró el día del Domund, correspondiendo el vecindario a las cuestiones celebradas en las iglesias, en la vía pública y por medio del sobre misional con verdadera esplendor.

En la plaza de Calvo Sotelo, se erigió un cuadro plástico que representaba un templo chino, frente al cual se instaló una mesa protitoria que atendida por distinguidas señoras y señoritas de la ciudad, llevó a cabo una cuantiosa recaudación.

Durante todo el día verdaderas bandadas de niñas de A. C. recorrieron las calles de la ciudad, efectuando una cuantiosa nutrida.

Los distintos actos religiosos, que con tal motivo se celebraron se vieron muy concurridos de fieles.

Las fiestas del Pilar

El pasado día 12, fiesta de la Raza, y durante el cual los Centros Oficiales llenaron sus balcones con banderas y colgaduras, la Guardia Civil adscrita a la cabecera de la compañía que radica en nuestra ciudad, celebró la fiesta de su Patrona la Santísima Virgen del Pilar, a tal efecto a las 11 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan del Mercado se celebró una misa que ofició el señor cura ecónomo don Efraim Tecino Pascual, y a la que asistieron llenando materialmente las naves del templo, las fuerzas del Benemérito Instituto, miembros retirados del mismo, sus familiares y numerosos invitados.

La presidencia estaba ocupada por el señor capitán de la Compañía, alcalde de la ciudad, jueces de 1.ª instancia y comarcal, oficiales retirados, Corporación Municipal en Pleno, y comandante del Puerto. Durante el Santo sacrificio, en el que pronunció breve y elocuente oración el sacerdote oficiante, una escuadra del Benemérito Instituto dió escolta al altar.

Terminada la misa, las autoridades, los jefes de la Guardia Civil, y sus numerosos invitados, se trasladaron a las dependencias de la Compañía, donde todos fueron espléndida y abundantemente obsequiados con un vino español.

Al día siguiente, en el mismo templo, y a las 9 de la mañana, se celebró una misa por los Caídos de la Institución, que también estuvo muy concurrida de fieles.

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los señores tenientes de alcalde, camaradas Mayo Barrios, Allén García y Cachón Saludes, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente de este Ayuntamiento el día 18 del actual mes de octubre, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Gerardo Morezuelas para colocar un rótulo anunciador, y a la Sucursal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca para lo mismo.

Autorizar a don Ventura de Castro para construir un gallinero, y a don Ezequiel Hidalgo González para construir un pontón.

Pasar a informe de la Comisión de Policía Urbana y Rural una instancia de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, que solicita permiso para instalar una bodega de reposo de remolacha en la llamada carretera de don Felipe.

Gratificar al conserje enterrador por los desperfectos sufridos en su vestuario con motivo de trabajos extraordinarios, reponiéndole las prendas deterioradas.

Autorizar a la Sección de Vías y Obras para la adquisición de 20 kilos de soldadura de estaño con destino a los servicios de fontanería del abastecimiento de aguas potables.

Darse la Comisión por enterada del informe de la Sección de Vías y Obras, que manifiesta que las averías sufridas por un transformador de la casa de máquinas del abastecimiento de aguas son imputables a causa de fuerza mayor.

Elevar a definitiva la adjudicación provisional, que por importe de diez y ocho mil doscientas sesenta pesetas ha verificado la Comisión Especial encargada de la venta de varios lotes de abono pro-

Cartelera municipal

PADRON DE ARBITRIO SOBRE DESGRANE DE MIESES

En sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente el día 11 del actual mes de octubre, se acordó aprobar el padrón de arbitrios sobre desgrane de mieses en praderas comunales correspondiente al año de 1951.

Referido documento se halla expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de ocho días hábiles, para que durante el mismo pueda ser examinado por los especialmente interesados, quienes durante referido plazo pueden formular cuantas reclamaciones, debidamente justificadas, les sean pertinentes.

Patrona de Auxilio Social

El próximo día 30 celebra la Delegación Local de Auxilio Social la fiesta de su Patrona la Santísima Virgen de San Lorenzo y a tal fin ha organizado diversos actos a los que están invitados las autoridades y jerarquías locales, que consisten en una Misa de Comunión general en la iglesia parroquial de San Juan, con asistencia de funcionarios y acogidos a quienes se servirá una comida extraordinaria.

cedentes de la limpieza de la vía pública.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el día 18 del actual mes de octubre, se presentaron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 39; caballerías menores, 33.
Cerdos cebones, 13; cerdos carneros, 81 cerdos lechones, 505.
Ganado vacuno mayor 183; terneras, 1.
Ganado lanar y cabrio, 534.

Rigieron los siguientes precios: los lechones se pagaron entre 300 y 600 pesetas uno, según clase; el precio de los camperos osciló entre las 1.300 y las 2.100 pesetas unidad, conforme a calidad; el ganado vacuno se pagó de 21 a 22 pesetas kilo canal y el ganado lanar de 7 a 8 pesetas kilo vida. Se hicieron numerosas transacciones de lechones y de vacas y un muy regular número de ellas de camperos y de lanares.

Se notó en el mercado un ligero aumento en la concurrencia de ganado vacuno, que es consecuencia de la mayor libertad concedida en las transacciones de esta clase de ganado.

Y se notó una pequeña disminución en el número de concurrentes debido a que se están terminando las operaciones de vendimia y se han dado comienzo a las de sementera en bastantes buenas condiciones.

El mercado semanal de los Santos

En atención a que el mercado semanal, que había de celebrarse el jueves día primero de noviembre próximo, coincide con la festividad de todos los Santos, se ha dispuesto adelantar el mismo al anterior día 31 miércoles, debiendo por tanto el comercio e industria cerrar totalmente el referido día 1 de noviembre.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. El alcalde,

MANUEL ROJO

Cursillo de capacitación agropecuaria

En la primera quincena del próximo mes y organizados por la Cámara Oficial Sindical Agraria, se celebrarán dos Cursillos de diez días de duración sobre "TRACTORES" y "CULTIVO DE CEREALES". Los agricultores a quienes interesa asistir a los mencionados cursillos, elevarán instancia de su punto y letra a la Presidencia de la Cámara Oficial Sindical Agraria debidamente informada por el Jefe de la Hermandad respectiva, acreditando que están encuadrados en la misma los solicitantes. (SIS)

Ezequiel Hidalgo Carbojo
MEDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
Consulta diaria BENAVENTE

MOTORES DIESEL ATOS S. A.
Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G. Tel. 27-91-40. Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona. Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. Grupos moto-bomba para riego. Locomotoras Diesel para minas.

RENOVACION DEL AYUNTAMIENTO

Conforme se halla ordenado, el pasado domingo, día 21, y su hora de las 12 de la mañana se reunió en sesión extraordinaria el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad a fin de hacer la declaración de vacantes de señores concejales con motivo de la renovación que va a llevarse a cabo.

Corresponde cesar a don Ángel Alonso Fernández, por el grupo de elección de cabezas de familia, a don Manuel Marañón/Hidalgo, por el tercio Sindical, y a don Domingo Cachón Saludes, por el tercio de entidades económicas, culturales y profesionales.

Sanciones

Por el señor alcalde de esta ciudad, han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Juan Rodríguez, de Madrid, 25 pesetas por circular con un automóvil en dirección prohibida; a Antonio Fernández, de Castrogonzalo, 15 pesetas por circular con un carro en dirección prohibida; a Eulogio Carro, de Friera, 5 pesetas por tener en la vía pública un perro suelto y sin bozal; a Melchor Pérez, 10 pesetas por causar daños su hijo Pedro en los pines del Centro Secundario; a Aquilino Esteban, 15 pesetas por circular su hijo en dirección prohibida con una bicicleta; a Zacarías Velasco, Jesús Horas, y Antonio Saludes, 10 pesetas a cada uno de ellos por causar daños sus hijos en los pines del Centro Secundario de Higiene.

A Andrés Hernández, 250 pesetas por expender al público leche aguada; a Balbina Rubio, 25 pesetas por despachar leche después de las horas reglamentarias; a José Pallarés, 100 pesetas por cerrar su establecimiento después de la hora reglamentaria en dos días consecutivos; a Bernardo de Castro, 50 pesetas por consentir juegos en su establecimiento después de la hora de cierre; a Antonio de la Fuente, 10 pesetas por causar daños su hijo Antonio en un banco del paseo de Ramón y Cajal; a Jesús Pascual, 25 pesetas por circular con su automóvil en dirección prohibida; a Julián Torres, de Manganeses, 25 pesetas por circular en dirección prohibida con su coche, y a José González, 10 pesetas por circular en bicicleta por el paseo central del paseo de Ramón y Cajal.

FERNANDO REGUERAS
MEDICO
Reanuda su consulta diaria en BENAVENTE el día 29 de octubre. (Censurado)

VICENTE PRIETO LOZANO
MEDICO-ODONTOLOGO
Reanuda su consulta en Zamora y Toro a las horas de costumbre (Censurado)

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANALISIS - RAYOS X
(Censurado) S. Torcuato, 28-2

Hermandad de Moraleja del Vino
Vacante la plaza de tractorista de esta Hermandad, se admiten solicitudes a dicho cargo, con arreglo al Pliego de condiciones que regula el desempeño del mismo. Instancias hasta el 28 del actual.
EL PRESIDENTE

Commemoración del Día de los Caídos

Aun cuando todavía no se nos han comunicado los actos que se celebrarán el próximo día 29 de octubre, fiesta de los Caídos, sabemos que la Jefatura Local del Movimiento prepara unos solemnes funerales en la Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor, verificándose acto seguido una ofrenda de coronas ante el Monumento erigido en los pascos de la Mota Vieja.

El Frente de Juventudes, al igual que años anteriores, se trasladará al Cementerio Municipal para depositar ramos de flores en las tumbas de los Caídos por Dios y por España que allí reposan.

El programa definitivo de actos se hará público oportunamente en los sitios de costumbre.

Generoso y plausible rasgo de caridad cristiana

Teníamos inciertas referencias de las desinteresadas y voluntarias donaciones de sangre realizadas en el espacio de pocos meses a enfermos pobres de la ciudad, por doña Bonarda García, esposa del oficial de Telégrafos de esta localidad, señor Mariño. Para cerciorarnos de tal extremo nos inquirido del especialista doctor Arce García la confirmación de tales extremos y en efecto; este señor nos dice que durante tres veces cedió su sangre a las esposas de los obreros José Moreno y Vicente Fernández, con ocasión de ser necesario efectuar urgentes transfusiones de dicho líquido.

No podemos menos de resaltar la filantropía, el desprendimiento (poco corriente en los actuales tiempos) y las virtudes de amor al prójimo que caracterizan a esta sencilla y singular señora; la cual, sin alharacas, sin ninguna concesión a la vanidad y sin ansia de premio o de reconocimiento, ha practicado el tan conocido precepto cristiano de "Haz bien y no mires a quién".

Al patentizar esta conducta, fiel reflejo de lo que debe ser el católico práctico, queremos también que sirva de estímulo y alicite para otros corazones que se dicen católicos, los cuales, en respuesta a las llamadas de solicitud que a tal fin les hicieran los familiares de las pacientes, contestaron con subterfugios más o menos amables, pero sin los hechos, que en definitiva es lo que importa. Por esta circunstancia, estamos en el deber de expresar públicamente por estas líneas la sincera gratitud a la donante, tanto nuestra, como la de las pacientes y sus familiares. Que Dios se lo recompense.

Movimiento de población

NACIMIENTOS: Angel Canceas Marcos, Gabriel Mielgo del Río, José Luis Vizán de Una.

DEFUNCIONES: Valentín Fernández Morán, de 11 meses; Joaquina Ruiz Villarino, de 57 años; José Manuel Cartagena Juárez, de 6 meses; Gorgonio Hueso Alvarez, de 57 años; Amalia González López, de 71 años; Bernardo Martín Vega, de un mes; Enrique Rosillo Palmero, de 11 meses.

MATRIMONIOS: Luis Pastor sandia con María del Carmen Mielgo Cabrerós; Esteban Craqui Otero, con Leonor Domínguez García.

S. MADRAZO
Medicina y cirugía del riñón y urinarias
A LAS 12 Y A LAS 5
P. Fernández Duro, 3. Telf. 2033 (Censurado)

BENAVENTE En el numeroso Comercio e Industria de esta ciudad hallará cuanto necesite

Comercios de

- Tejidos
- Confecciones
- Mercerías
- Ferreterías
- Loza y Cristal
- Librerías
- Curtidos
- Maquinaria agrícola
- Calzados
- Materia eléctrico
- Géneros de Punto
- Ultramarinos finos
- Confiterías
- Sombreros, etc.
- Pescaderías

Mercado general, todos los jueves del año
Coches de línea diarios a Valladolid
Coches los jueves a León

- Valladolid
- León
- Puebla de Sanabria
- Valderas

Almacenes de

- Abonos
- Coloniales
- Paquetería
- Hierros
- Materiales de construcción
- Maquinaria en general
- Vinos
- Piensos
- Frutas
- Huevos
- Trapos y Pieles
- Léguas
- Chatarrería
- Carbones

Mercado general, todos los jueves del año
Coches los jueves a Zamora

- Alfaja de los Melones
- La Bañeza
- Villalpando
- San Esteban de Nogales
- Zamora

Fábricas de

- Harinas
- Galletas
- Purés y pastas de sopa
- Sacos
- Ladrillos
- Abonos
- Alcohol
- Zapatillas
- Caramelos
- Chocolates
- Productos Químicos
- Fundiciones y Maquinaria Agrícola
- Mosaicos
- Curtidos
- Aprovechamiento integral del LINO
- Aserrierías mecánicas
- Gasosas y Hielo
- Muebles
- Regenerados y cardados textiles
- Carrocerías, etc.



Más vale merecerlo

CUALQUIER observador superficial que haya leído las últimas referencias de las sesiones del Ayuntamiento o de la Diputación, creerá que hemos entrado en la era de las comunicaciones a juzgar por las solicitudes de establecimiento de líneas de transportes por carretera que se presentan a informe de dichas Corporaciones. Y, sin embargo, nada ha cambiado. Se trata, simplemente, en la casi totalidad de los casos, de empresas que ya tienen establecido el servicio y que ahora no hacen otra cosa que solicitar la renovación de sus concesiones.

Tal es el caso de las que han dado lugar a ese pleito entre los Ayuntamientos de Zamora y Benavente motivado por el informe desfavorable emitido por aquél a las líneas de transporte de viajeros entre Benavente y León, Valderas y Valladolid.

La Ciudad de los Condes está justamente indignada por la actitud del municipio zamorano, actitud que nosotros, que nos consideramos más zamoranos que benaventanos, juzgamos poco gallarda. De todas las razones esgrimidas por nuestra Permanente para justificar su acuerdo la más fundada, sin duda, es la que afirma que a ella le están encomendados únicamente problemas locales y no provinciales. Y siendo así, efectivamente, poco valor puede tener el informe del Ayuntamiento de Zamora ante la Jefatura de Obras Públicas o el organismo que haya de pronunciar la última palabra en el asunto.

Es natural que esto mismo haya pasado para sus adentros la Permanente al informar en sentido negativo, pues no hay motivos para suponer en nuestros ediles intención ni deseos de perjudicar los intereses benaventanos tan respetables como los de cualquiera otra ciudad.

Y antes de pasar más adelante no conviene recordar, para no dar lugar a falsas interpretaciones, que fué a raíz de una campaña sostenida en este periódico y en este mismo rincón cuando nació la Junta Intersindical del Comercio y la Industria, con la específica función de fomentar los intereses económicos zamoranos, intereses que no pueden ser incompatibles con los de cualquier otro pueblo de la provincia. Uno de los fines que perseguía aquella Junta — y hablamos en pasado porque desde hace mucho tiempo no da señales de vida — era el de activar las comunicaciones de nuestros pueblos con la capital, propósito que mereció, merece y merecerá nuestro aplauso. Pero de ahí a intentar suprimir líneas de viajeros ya existentes y que son vitales para pueblo, hay gran distancia. Nos parece bien que se haga lo posible por centralizar en Zamora líneas con todas las comarcas y que se trate de neutralizar esa fuerza centrífuga que tiende a apartarlas de la capital. Pudo esto nos parece bien si para ello se emplean medios nobles y se actúa con gallardía, con verdadero amor y no por la tremenda.

Hagamos grata la estancia de los provincianos en la capital, demos toda clase de facilidades y necesidades y, entonces, todo será fácil y los beneficios serán comunes.

Pero pretender que los pueblos no tengan otra salida que la de Zamora y luego no preocuparse de si los servicios correspondientes mantienen la eficiencia debida; si cerramos los oídos a las repetidas protestas de los viajeros que se quedan a diario en las carreteras, a veces después de andar un buen trecho a pie para llegar hasta el auto de línea, no podemos, no debemos, tomar actitudes intransigentes.

Sergio COLLADO

¿Que nos dice Ud.?

De hace algunos días se encuentra en Zamora la pintora italiana Argentina Cerne. Después de viajar por casi toda Europa, Argentina Cerne llega a España con la intención de llenar sus ojos, abiertos para el arte, con la maravilla de luz y de color de nuestros paisajes.

Por eso que durante su estancia en Zamora no ha dado descanso a los pinceles. En plena faena la hemos sorprendido interviniéndola



Así estaba este cuadro de Santa Cecilia antes de ser restaurado por las manos hábiles y amorosas de Agustina Cerne.

en un improvisado estudio en el que se amontonan retratos, paisajes, bodegones y toda la gama de especialidades que, sin excepción cultiva esta pintora italiana.

Argentina Cerne es una mujer de pequeña estatura, de cabello rubio tirando a rojo, de rostro expresivo y muy locuaz... pero en su idioma, porque todavía no acierta a decir

ARGENTINA CERNE, PINTORA DE TRIESTE, en Zamora

dos palabras seguidas en puro castellano. Sin embargo, nos hemos entendido admirablemente gracias a los buenos oficios de Elena Ladoire que nos sirvió de intérprete.

—¿Viene usted...?

—De Trieste.

—Objeto de su estancia en Zamora?

—Visitar a la familia y luego recorrer España para conocer sus monumentos, sus paisajes y sus pinacotecas y, sobre todo, pintar, pintar mucho.

—¿Para llevarse sus obras a Italia?

—Las que no coloque en España.

—¿Piensa exponer?

—En Madrid abriré una exposición en diciembre o enero.

—¿Cuál es su estilo?

—Moderno sin extremismos.

—¿Qué opinión le merece la pintura vanguardista?

—Renovarse o morir, dice el refrán, y es cierto. Por eso resulta interesante ese movimiento modernista que busca, en la evolución, nuevas formas, nuevas tendencias y nuevas técnicas en el arte.



Y así quedó después de una perfecta restauración.

—¿Cuáles son las figuras italianas relevantes en la pintura?

—Muchos son los pintores que destacan actualmente en las diferentes tendencias ultramodernas. Se pueden citar, entre otros, a Tosi, Guidi, Morandi, De Pisis, Casorati, Carrà...

—¿Qué es lo que más le ha impresionado de nuestra tierra?

—El aspecto triste, de arenas y rocas, sin apenas árboles, de Castilla.

—¿Y de Zamora qué opina?

—El aspecto antiguo della città mi dà il senso strano di trovarmi in un'altra época.

Así, escrito en italiano, nos parece más bonito.

Hacemos un alto en la conversación para admirar algunas de las obras de la artista. A través de una multitud de fotografías descubrimos otra nueva modalidad en Argentina Cerne: la de restauradora. La guerra, además de exigir su tributo de sangre se enseñea cruelmente con el patrimonio artístico de los pueblos. Las galerías y museos italianos han sentido en multitud de sus lienzos el paso bárbaro de la guerra. Afortunadamente las manos hábiles y amorosas de pintoras como Argentina Cerne devuelven a los cuadros desfilizados su primitivo ser. En las fotos que ilustran estas líneas ofrecemos una muestra de la calidad de este trabajo que dice mucho más de lo que nosotros pudiéramos expresar en el papel.

Como final de nuestra entrevista la artista triestina que, afirma, se halla muy a gusto entre nosotros, confiesa que tiene un sentimiento.

—No he podido prescindir todavía una corrida de toros, ni he tenido ocasión de admirar el folk óre español.

—Ambos casos no son tan fáciles en Zamora, como usted pueda suponer.

La cosecha de aceite a la vista

Se cree que la producción oscilará entre 550.000 y 600.000 toneladas SUPERA BASTANTE A LA DE 1949

Nada tenemos que modificar en lo relativo a las impresiones sobre la excelente cosecha oleícola que hemos venido reflejando en estas columnas. Venturosamente, la realidad colma todas las esperanzas, porque a climatología, desde la publicación de nuestra referencia anterior, hasta el momento de redactar la presente, no ha podido resultar más favorable. Y así vemos que sobre el espléndido estado de los olivares al finalizar el mes de septiembre hay que añadir gradaciones, no con carácter comercial o regional, sino internacionalmente nacional, porque el tiempo lluvioso y templado predomina en todo el país.

La cosecha oleícola de 1948-49 la ciframos en 500.000 toneladas. Fue buena, pero no tanto como a de 1946-47. Con esta última comparación, hace dos semanas la campaña actual, y aún creemos que la superará porque los informes de nuestros servicios especiales reflejan un aumento de cosecha, sobre la de hace dos años, de un 15 a un 20 por 100, de donde deducimos que la producción de aceite que se espera oscilará entre 550.000 y 600.000 toneladas, más próxima a esta última cifra que a la primera.

Por fortuna, los organismos oficiales se verán en breve libres del agobio que representaba administrar la escasez, y sentirán la satisfacción de poder aumentar el suministro de aceite a un índice casi normal. Se ha a ya, extraordinariamente, de que será posible asegurar la distribución de un litro, por persona y mes, mediante la reserva, por el Estado, de 300 millones, y después de constituir una segunda reserva de 100.000 toneladas para hacer frente a un proceloso déficit del año venidero. El resto — como saben, sin duda, nuestros lectores — quedará en régimen de libertad de comercio.

Por otra parte, y según se deduce de las manifestaciones hechas recientemente por el señor ministro de Agricultura a los componentes de la comisión permanente de las Cámaras Oficiales Sindicadas Agrarias, el precio que se pagará a agricultor, por la aceituna, será el mismo que en la campaña pasada; y, si como se espera, llega a simplificarse hasta el mínimo imprescindible el papelero abrumador a que estaba sometido el productor de aceite, hay motivo para saludar a este con una paabra cordial: "Enhorabuena". Y felicitamos a todos porque las cosas vengán tan a derechas, pues de la abundancia de aceite brotará un motivo más de tranquilidad y de bienestar.

Poco más nos queda por decir, como no sea algo que confirme e panoramá olivarero que dejamos esbozado al principio. Por ejemplo, que en Jaén las lluvias facilitan de tal manera el engorde de la aceituna que la cosecha, con presentarse antes, excelente, ha mejorado en extremo. En Córdoba dicen que no hay posibilidad de ponderar el magnífico estado del olivar. Y a este tenor en las restantes provincias andaluzas productoras.

En cuanto a Extremadura, se confirma que hay muy buena cosecha, en contra de lo que se llegó a temer el verano pasado.

Finalmente, en las demás regiones españolas todo evoluciona sin novedad.

Cotizaciones de la lonja agrícola en Madrid

MADRID, 24.—En la reunión de la lonja de contratación de productos agrícolas se han registrado las siguientes cotizaciones: trigo, ofertas por un total de 213.765 Kgs. correspondiendo a Madrid una de 38.765 Kgs. de este cereal. Los precios oscilaron de 4,30 a 4,40 ptas. Kg. Centeno; ofertas de 2.725 kilos a 3,50. No se hicieron demandas del mismo. Garbanzos: ofertas a siete pesetas kilo.—Cifra.

Publicaciones REUS

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda.

Los libros interesantes de Enrique Esperabé: "Los partidos políticos en España y sus Jefes en la época contemporánea" (1868-1950), "Por qué cayeron la Monarquía y la República" (segunda edición), 60 pesetas. "Diccionario Ilustrado", conteniendo 4.100 reseñas biográficas de hombres ilustres de España (dos tomos), 80 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

"¿Desea adelgazar sin dejar de comer?" Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones. Precio, 24 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Es usted feminista o antifeminista? No deje de leer "La mujer" vista en todas sus facetas por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio, 50 pesetas. "Instituto Editorial Reus", Preciados 6 y 23, Madrid.

Las quintelas

13 boletos con 13 aciertos

Cobrarán a 53.795 pesetas

MADRID, 24.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas correspondiente a la séptima jornada de Liga, del día 21 de octubre de 1951. Ha dado el siguiente resultado: Boletos vendidos, 847.681. Recaudación, 2.543.043 pesetas. 55 por ciento de premios, 1.398.673,65 pesetas. Reparto de premios: 699.336,72 pesetas a repartir entre trece boletos máximos acertantes de trece resultados, provisionalmente a 53.795,10 pesetas cada uno. 699.336,82 pesetas a repartir entre 147 boletos más aproximados de doce resultados, provisionalmente a 4.767,35 pesetas cada uno. El aumento en la venta registrado en esta jornada en relación con la jornada anterior asciende a la cifra de 35.573 pesetas.—A.H.H.

El Ayuntamiento y los abastos

En la visita realizada ayer a la Casa Consistorial, el señor alcalde nos aclaró la nota dada a la publicidad por la Junta Municipal de Precios en el sentido de que el precio que se mantendrá para la leche "interin se estudia si hubiere lugar a rebajarlo" es el de tres pesetas el litro.

Asimismo nos manifestó que en su despacho había celebrado una reunión con los industriales huereros de la capital encaminada a la regulación del mercado de este básico artículo. En dicha reunión se estudiaron las particularidades que presenta el mercado huerero fijándose el precio conveniente para el debido abastecimiento de la capital.

El precio que regirá, a partir de hoy, es el siguiente:

Huevos frescos, 25 pesetas docena.

Huevos selectos 26,50 docena.

El Vaticano, Santa Sede...

(Viene de la página PRIMERA)

"militar", que recalca las intenciones belicosas de los Estados Unidos. Hace observar que no será la primera vez que un militar represente a su país ante la Santa Sede y recuerda la designación por Napoleón de su hermano José, como representante francés en el Vaticano cuando era jefe de la administración militar francesa en Roma.

En cuanto a la acusación de pretendida creación de un "centro de espionaje" en el Vaticano, el artículo dice: "Esto es grotesco, teniendo en cuenta que las potencias políticas no tienen necesidad de información procedente de un organismo religioso, el cual se preocupa ante todo de problemas religiosos y de los intereses de la Iglesia Católica en los diversos países del mundo".

Exponiendo lo absurdo de la afirmación comunista en el sentido de que la Iglesia Católica "sigue u a política de guerra", el artículo lista dice: "Basta recordar la historia de la pasada centuria, durante la cual, según ha sido reconoci-

do incluso por elementos contrarios a la Iglesia, el Sumo Pontífice ha trabajado incesantemente por evitar los conflictos armados, mostrando la trágica inutilidad de la guerra y el suicidio civil que ello representa necesariamente para el mundo. La Iglesia nunca ha derivado beneficio de ninguna guerra, y la opinión pública sabe de sobre que los conflictos bélicos significan la ruina moral del cuerpo de la Iglesia misma, para sus pastores y para su rebaño".—Efe.

OPOSICIÓN PROTESTANTE

WASHINGTON, 24.—A pesar de la oposición organizada por ciertos sectores de las iglesias protestantes contra la designación del general Clark como primer embajador de los Estados Unidos en el Vaticano, el presidente Truman no muestra propósitos de alterar la decisión.

Como se sabe la histórica designación fué enviada al Senado el sábado último y está dando origen a una polémica política religiosa que recuerda la suscitada en 1928 cuando el católico Alfred E. Smith se presentó como candidato a la presidencia. Glenn Archer, director de la Hermandad Protestante norteamericana, anuncia que dicha Asociación organizará mítines en todo el territorio de la Unión como protesta contra la medida del presidente y logra que el nombramiento de Clark sea anulado por el Senado cuando este vuelva a reunirse en el próximo mes de enero. El propio pastor de la parroquia protestante de la que es feligrés Truman ha condenado la decisión presidencial y ha pedido a los norteamericanos que recurran a "todos los medios honorables" para que el Senado rechace la designación de Clark.

"Washington Post" elaba el nombramiento y dice que la decisión del presidente es un audaz golpe de estadista. El Vaticano, añade, es una fuerza que camina a nuestro lado contra el agresor soviético. Al designar al general Clark que es un episcopeliano, el presidente ha demostrado un excelente sentido. El "New York Post" afirma, por su parte, que la controversia ha sido iniciada por los hombres que en realidad se oponen a todos los esfuerzos para unir a los hombres libres contra el expansionismo comunista y que los ignorantes y los "compañeros de viaje" del comunismo tratarán por igual de reanimar viejos y descreditados prejuicios.—Efe.

Ayuntamiento de Zamora

Por el Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, se comunican a esta Alcaldía los precios que regirán en la carne hasta el 31 de diciembre.

	Ternera	Vacuno menor	Vacuno mayor
1.ª Sin hueso	29,45	26,50	22,30
2.ª Sin hueso	20,95	21,20	18,10
3.ª Sin hueso	16,45	14,20	11,10
Rifones	27,10	26,80	26,80
Sebo (en rama)	11,10	10,80	10,80
Huesos	3,10	2,80	2,80

	Lanar menor	Lanar mayor	Cabrio menor	Cabrio mayor
Chuleta y pierna	19,00	16,40	17,70	14,55
Paletilla, falda y pescuezo	13,10	11,85	11,60	9,85

HUEVOS FRESCOS 25,00 pts. Docena — SELECTOS 26,50 pts.

En vacuno se entenderá por

1.ª Sin hueso: solomillo, lomo, tapa, cadera, contra, babilla, espalda y redondel de contra.

2.ª Sin hueso: bajada de pecho, magra de morrillo, brazuelo, morcillo y liano.

3.ª Sin hueso: pescuezo, falda, rabo y pecho.

Cualquier infracción, ya sea en precios o en calidad, deberá denunciarse a cualquier autoridad municipal o agente de la misma, así como al conserje del mercado; y de las denuncias presentadas, se guardará la mayor reserva.

Zamora, 24 de octubre de 1951.—El alcalde, FRANCISCO PÉREZ LOZAO.

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7
Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO D LA MARIANA.—Apartado, núm. 43